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 VERBALE N.  21 
 

SEDUTA DEL  20/04/2022 
   (Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale) 
 
L’anno 2022 (duemilaventidue) il giorno 20 (venti) del mese di aprile, la 

Commissione Consiliare 4ª è convocata dalla Presidente Mimma Dardano, in modalità 

telematica come previsto dal dispongo del Presidente del Consiglio Comunale n. 

109985 del 31 marzo 2021, alle ore 9,00 con il seguente ordine del giorno: 
Comunicazioni della Presidente; 

 Esame ed espressione di parere su proposta di Delibera DPC/2022/00020 del 

01/04/2022 “ Approvazione rendiconto esercizio finanziario 2021” Interverrà, 

telematicamente, la Dott.ssa Francesca Cassandrini, Direttrice della Direzione 

Risorse Finanziarie. 

 Esame ed espressione di parere su Risoluzione n. 00627-21 - “L’immunità di 

gregge deve coinvolgere anche le persone invisibili” – Proponenti: Antonella 

Bundu, Dmitrij Palagi 

 Approvazione verbali precedenti sedute; 

 Varie ed eventuali 

Per la segreteria della  Commissione Consiliare 4ª è presente la segretaria Paola 

Sgherri 
Per la diretta streaming è presente Vieri Gaddi 
 

Alle ore 9,00  sono presenti telematicamente le consigliere è presente 
telematicamente la consigliera Mimma Dardano e Barbara Felleca. 
Alle ore 9,02 sono presenti telematicamente le consigliere Donata Bianchi, Laura 

Sparavigna e il consigliere Jacopo Cellai. 
Alle ore 9,03 è presente telematicamente il consigliere Andrea Asciuti. 
Alle ore 9,04 sono presenti telematicamente la consigliera M. Federica Giuliani e il 

consigliere Luca Tani. 
Alle ore 9,10 è presente telematicamente il consigliere Nicola Armentano  
 

La Segretaria procede all’appello nominale dei  componenti della Quarta Commissione 

Consiliare risultano presenti telematicamente i/le Consiglieri/Consigliere: 
 

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA 
Presidente Dardano Mimma  

Vicepresidente   Cellai Jacopo  

Componente Armentano Nicola  

Componente Asciuti Andrea  

Componente Bianchi Donata  

Componente Calì Francesca Felleca Barbara 
Componente Giuliani Maria Federica  
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Componente Sparavigna Laura  

Componente Tani Luca  

 
 

La Presidente Dardano dopo la lettura dell’odg dichiara che saranno invertititi i punti 

dell’ordine del giorno e conclude passando la parola alla consigliera Bundu per  

l’illustrazione della Risoluzione n. 00627-21 - “L’immunità di gregge deve coinvolgere 
anche le persone invisibili” – Proponenti: Antonella Bundu, Dmitrij Palagi. 
 
Bundu Illustra la risoluzione mettendo in evidenza che i non residenti non possono 
accedere al portale dei vaccini e questo crea un grave danno anche sanitario in questo 

periodo di pandemia. Tutte le persone devono potere essere vaccinate anche quelle 

senza tessera sanitaria. 
La Presidente Dardano ritiene che il tema affrontato dalla risoluzione sia importante ed 

infatti ha presentato una domanda di attualità in merito. Questo problema era sorto 

all’inizio della pandemia ma in seguito la Regione Toscana con un decreto ha messo a 

punto una procedura per cui  le ASL devono prendere in carica tutte le persone anche 
quelle senza tessera sanitaria. 
La consigliera Michela Monaco e il consigliere Stefano Di Puccio sono presenti 

telematicamente alle ore 9,19. 
Bianchi concorda con la Presidente Bianchi ma ritiene che il problema sussiste in altre 

Regioni e evidenzia che ci sono criticità per scaricare il green pass. 
Armentano ritiene che il servizio messo appunto dalla Regione Toscana per i cittadini 
no EU presenta delle criticità perché non garantisce il medico di famiglia e il pediatra. 

Sarebbe opportuno fare un approfondimento per avanzare delle proposte per 

migliorare il servizio. 
Giuliani ritiene che sia opportuno rimanere attinenti all’atto perché questo tema è 
stato più volte affrontato e inoltre la Regione Toscana ha attivato anche il servizio I 

Care. 
Il consigliere Antonio Montelatici è presente telematicamente alle ore 9,29. 
Bundu ritiene che il tema di garantire la sanità a tutti cittadini è stato sollevato da 

diversi Gruppi Consiliari. L’atto è stato redatto quando ancora la Regione Toscana non 

si era organizzata. Sarebbe opportuno che tutte le regioni si organizzassero in modo 
da raggiungere l’immunità di gregge. In questo modo inoltre, ne trarrebbe vantaggio 

tutta la comunità. 
La Presidente Dardano ritiene che il tema sia importante e di vasto interesse. Alcune 

Regioni come le Marche e la Valle d’Aosta non hanno ancora un piano vaccinale di 
massa e gli stranieri non residenti rimangono esclusi dalla vaccinazione. Conclude 

dichiarando che sarebbe opportuno fare ulteriori approfondimenti. 
Cellai comunica che li risulta che il servizio Stp sia attivo su tutto il territorio 
nazionale. 
Bundu ritiene che da questo servizio riguarda solo gli stranieri residenti e rimangono 

esclusi i senza fissa dimora. 
La Presidente Dardano chiede se c’è l’accordo per rinviare l’atto per fare ulteriori 
approfondimenti. 
Bundu si dichiara concorde con il rinvio ma ritiene opportuno condividere un piano di 

azione. 
La Presidente Dardano evidenzia che la Regione Toscana sta vaccinando anche i non 

residenti. Ritiene opportuno coinvolgere anche l’Assessore Regionale e quindi propone 

di rinviare l’atto. 



 
 
 

Bundu dichiara di essere d’accordo. 
La Presidente Dardano dichiara che la Risoluzione n. 00627-21 - “L’immunità di gregge 

deve coinvolgere anche le persone invisibili” – Proponenti: Antonella Bundu, Dmitrij 
Palagi è rinviata con l’accordo della proponente. La Presidente prosegue con le 

considerazioni sulla proposta di Delibera DPC/2022/00020 del 01/04/2022 “ 

Approvazione rendiconto esercizio finanziario 2021”e conclude chiedendo alla dott.ssa 
Cassandrini se a causa della pandemia ci sono stati degli scostamenti nel rendiconto 

per quanto riguarda i sevizi legati al sociale. 
La dott.ssa Cassandrini illustra le entrate e le spese relativi al sociale. Evidenzia che 
alcuni servizi come gli spazi per gli anziani sono stati chiusi durante la pandemia. 

Alcuni servizi per far fronte alla pandemia sono stati reimpostati. Prosegue illustrando 

nel dettaglio i servizi, i programmi e le mission. In conclusione il rendiconto è un 

rendiconto di paandemia in linea con quello del 2020. 
Il consigliere Luca Tani si disconnette alle ore 10,01. 
Il consigliere Andrea Asciuti si disconnette alle ore 10,03. 
La Presidente Dardano ringrazia la dott.ssa Cassandrini per l’illustrazione. 
Giuliani chiede perché gli asili nido sono nel settore del sociale e se è prevista una 

rateizzazione degli oneri per le concessioni nei cimiteri. Infine se per il lavoro che 

l’Amministrazione svolge con le funzioni dell’Anagrafe lo Stato prevede un rimborso. 
La dott.ssa Cassandrini risponde alle domande. Evidenzia che la legge stabilisce una 

classificazione per il bilancio uguale per tutti e quindi gli asili nido rientrano nel 

sociale. Per quanto riguarda i cimiteri il problema persiste per mancanza di personale 

infine lo Stato non prevede nessun rimborso per le spese che l’Amministrazione 
sostiene per il servizio anagrafe. Sono previsti rimborsi in alcuni casi specifici come ad 

esempio un rimborso per i migranti minori non accompagnati. 
La Presidente Dardano preso atto che non ci sono altri interventi procede con l’appello 
per l’espressione del parere in merito alla proposta di Delibera DPC/2022/00020 del 

01/04/2022 “ Approvazione rendiconto esercizio finanziario 2021”. 
Sono presenti le e i consiglieri: 
 

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA 
Presidente Dardano Mimma  

Vicepresidente   Cellai Jacopo  

Componente Armentano Nicola  

Componente Bianchi Donata  

Componente Calì Francesca Felleca Barbara 
Componente Di Puccio Stefano  

Componente Giuliani Maria Federica  

Componente Monaco Michela  

Componente Montelatici  Antonio  

Componente Sparavigna Laura  

 

L’esito della votazione è il seguente: ESITO: PARERE FAVOREVOLE 7 (sette) voti 
favorevoli (Mimma Dardano, Nicola Armentano, Donata Bianchi, Barbara Felleca, 

Stefano Di Puccio, M. Federica Giuliani, Laura Sparavigna) 3 (tre) voti contrari (Jacopo 

Cellai, Michela Monaco, Antonio Montelatici.  
La Presidente Dardano dopo avere proclamato l’esito della votazione dichiara chiusa la 

seduta alle ore 10,20. 
Alla seduta hanno partecipato le e i consiglieri: 



 
 
 

 

 

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA 
Presidente Dardano Mimma  

Vicepresidente   Cellai Jacopo  

Componente Armentano Nicola  

Componente Asciuti Andrea  

Componente Bianchi Donata  

Componente Calì Francesca Felleca Barbara 
Componente Di Puccio Stefano  

Componente Giuliani Maria Federica  

Componente Monaco Michela  

Componente Montelatici  Antonio  

Componente Sparavigna Laura  

Componente Tani Luca  

 
 
 
Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta dello 01.06.2022. 
 
 
 
 
La Segretaria     La Presidente 
Paola Sgherri      Mimma Dardano 
 

 


